
Cvičeńı 20. 10. 2011

Př́ıklad 1 (těžš́ı opakováńı) Bud’ p prvoč́ıslo. Ověřte, že potom

Z∗

p = ({1, . . . , p− 1}, ·)

je grupa (zde násobeńı bereme modulo p).

Př́ıklad 2 Dokažte, že pokud f je zobrazeńı z grupy G do grupy H a plat́ı
f(gh) = f(g)f(h) pro všechny g, h ∈ G, tak nutně f(eG) = eH a f(g−1) =
f(g)−1.

Př́ıklad 3 Rozhodněte, zda je podgrupa:

1. (Z,+) ≤ (R,+)

2. (R+, ·) ≤ (R,+)

3. (N,+) ≤ (Z,+)

4. ({A matice n× n s koeficienty v R : detA = 1}, ·) ≤ GL(R, n)

Př́ıklad 4 Rozhodněte, zda je homomorfismus, najděte jeho jádro:

1. sgn : Sn → {±1}

2. det : GL(n,R) → (R \ {0}, ·)

3. f : G → G, g 7→ g−1 pro G obecnou grupu

4. gh : G → G, g 7→ hgh−1 pro G obecnou grupu a h ∈ G pevně zvolený

5. s : (Z,+) → (Z,+), n 7→ n+ 1

6. v3 : (Q+, ·) 7→ (Z,+), kde v3(a/b) = k − l, kde k je maximálńı, že 3k|a a
l je maximálńı, že 3l|b.

Př́ıklad 5 Bud’ G konečná grupa. Dokažte, že řád každého g ∈ G děĺı |G|.

Př́ıklad 6 Najděte isomorfismus mezi grupami:

1. Z∗

5 a Z4

2. (R+, ·) a (R,+)

3. Grupa shodnost́ı trojúhelńıka a S3

4. Grupa otočeńı prostoru zachovávaj́ıćıch (pevně zvolenou) krychli a S4
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